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Poseł Paweł Skutecki wystąpił z interpelacją w sprawie standardów podstawowych usług świadczonych

w noclegowniach i schroniskach dla osób bezdomnych oraz standardów obiektów, w których mieszczą

się noclegownie i schroniska. W którym porusza temat finansowania tego zadania przez podmioty

prowadzące tego typu ośrodki.

W wyjaśnieniu Ministerstwa Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej możemy przeczytać, że w kwestii

dotyczącej dofinansowania prac adaptacyjnych i remontowych w placówkach udzielających schronienie

dla osób bezdomnych można skorzystać z Rządowego Programu Wspierania Budownictwa Socjalnego ze

środków Funduszu Dopłat - istnieje wsparcie finansowe między innymi na remont lub przebudowę

placówek udzielających schronienia dla osób bezdomnych. Obsługa Programu została powierzona

Bankowi Gospodarstwa Krajowego. Na realizację Rządowego Programu Wspierania Budownictwa

Socjalnego przeznaczane są co roku środki w wysokości ok. 80 - 90 mln. złotych.

Możliwe będzie również finansowe wsparcie na realizację prac remontowych w placówkach

udzielających tymczasowe schronienie - w oparciu o resortowy program Ministra Rodziny, Pracy i

Polityki Społecznej: Program Wspierający Rozwiązywanie Problemu Bezdomności, który jestnową

wersją dotychczas obowiązującego, resortowego Programu wspierającego powrót osób bezdomnych do

społeczności. W ramach celu szczegółowego nr 3 programu: Zmiana standardów placówek świadczących

usługi dla osób bezdomnych tj.: ogrzewalni, noclegowni i schronisk dla osób bezdomnych – możliwe

będzie m.in. dofinansowanie prac remontowych i adaptacyjnych w placówkach dla osób bezdomnych.

Minister Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej dysponuje na wsparcie finansowe projektów realizujących

cele Programu kwotą w wysokości 5 mln zł.

Jednocześnie należy wskazać, iż przy opracowaniu nowego rozporządzenia w sprawie standardów

placówek udzielających tymczasowe schronienie zostaną uwzględnione rekomendowane przez

organizacje pozarządowe rozwiązania.

Ponadto, organizacje pozarządowe będą mogły wziąć czynny udział w konsultacjach społecznych jakie

będą przeprowadzane w sprawie projektu rozporządzenia dotyczącego standardów placówek

udzielających tymczasowe schronienie.

W kontekście powyższego należy uznać, że czas określony na wprowadzenie standardów w placówkach

jest wystarczający i nie będzie zachodziła konieczność wydłużenia terminu jaki został ustalony

przepisami ustawy o zmianie ustawy o pomocy społecznej.

Ministerstwo Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej ma nadzieję, że zaangażowanie przedstawicieli

wszystkich szczebli administracji publicznej oraz organizacji pozarządowych przyczyni się do wdrożenia

optymalnych rozwiązań dla osób bezdomnych.
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